

DEBRECENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI FÜGGETLENSÉG-
GAL EGYÜTT 1 HÓRA 2 P 40 FILLÉR. EGYES
SZÁM: ÁRA HÉTKÖZNAP 10, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-48.
FIÓKKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

(Trianon 15.) 1934. július 3.

Kedd

XXXVIII. évfolyam 147. szám

A második forradalom

(mars) A forradalom végzete, hogy amikor elérte a hatalom polcát, amikor hősi rohammal bevette az állam-élet sáncait, akkor hozzá kell fogni a másik, nehezebb, keservebb küzdelemhez. Meg kell verekedni saját párthíveivel, azokkal a nyugtalan, örökké háborgó elemekkel, amelyek nélkülözhetetlenek addig míg lendületet kell adni a revolúciónak, de azonnal kellemetlenek, terhesek lesznek, amint a forradalom már magát az államot testesíti meg. Minden forradalom párt hadseregében, él gárdájában ott vannak azok a túlzók, azok a part pour, a part radicalmók, akik nem tudják beérni az elért győzelemmel, hanem a harcot folytatni akarják minden áron, saját elveik, saját vezérek ellen is, mert érzik, hogy abban a pillanatban, amint megállanak, nyugalmi állapotba kerülnek, lábuk alól kivész a talaj és ön-értéktelenségük viszsztatasztja a semmibe őket.

Mióta világ a világ, minden forradalom átesett ezen a válságon. A nagy francia revolúció épp úgy kénytelen volt lenyakazni a maga Dantonját, Robespierre-jét, mint ahogy a szovjet félreállította Trockijt, vagy Hitler Adolf agyon lövette Röhm-öt; Napoleon épp úgy bele karcsozott a fellázadt sectiókba, mint ahogy a német diktátor gépfegyvereket szögeztett szembe saját rohamosztagosaival, akik annak idején megszerezték számára a legfelsőbb hatalmat.

A természeti törvények, a történelmi szükségszerűségeken egész kézenfekvően egyformán kell hogy érvényesüljenek akár jobb, akár baloldali forradalommal állanak szemközt. Éppen csak az a kérdés, hogy a hatalomra került revolúciónak, az élre dobott vezérnek van-e elég ereje érvényt szerezni a történelem parancsszavának. Mert rendszerint ezekben a válságos pillanatokban alkotják azt a finom mérőszöveget is, amely alatt könnyűnek, vagy történelmi súlyúnak találhatják a vezérek egyénisége. Egy agylágyvult, tehetségtelen Károlyi Mihály elbukik az egy árnyalattal vörösebb Kun Béla kémleltelenségével szemközt egy Buonaparte Cézáránál nő a történelmi perc mércéje alatt.

S azoknak, akik most tombolva ujjongnak a német események miatt, akik a hitleri uralom közeli bukását remélik a belső lázadásban, ha jobban szemrevételezik azt, ami Németországban történt, bizonyára rájönnek arra, hogy semmi, de semmi okuk nincsen a korai örömrre. Németországból nem a hitleri forradalom belső gyengesége világlik most az ellenséges, kárörvendő szabadkőműves, liberális makányon bűdült, zsidó töke pórászán tartott nemzetek felé, hanem csak a történelem szükségszerűsége teljességgel be. Hitler Adolf, — akit eddig csak jó demagógoknak, legjobban esetben is egy remek népvezérnek tartottak még a vele szimpatizálók is, oda állt a történelmi perc mércéje alá és a mérce foka azt mutatta, hogy a Führer több mint aminek várták, aminek vélték. Az a férfi, aki az egyetemesség érdekében ilyen vaskézzel tudta megtisztítani saját seregét, aki ilyen szentimentalizmus nélküli könyörtelenséggel tudja halomra lövetni tíz esztendőös küzdelmének sok-sok osztályos társát, nem csak Führer többé, hanem államférfi is. Múlt arra a helyre, ahová talán épp azok emelték, akik most nem tudták tovább tűrni növekvő nagyságát.

A németországi eseményeknek még lehet sok homályos pontja, nem kellően tisztázott részlete, de nem férhet kétség hozzá, hogy a hitleri uralom talán soha nem látott méretben megerősödött. Nem férhet kétség hozzá, hogy a nacionalizmus ellenségeinek inkább sürni, mint örülni van joguk és okuk.

Vas ököllel töri le Hitler a lázadást

A kivégzések előtt a Führert éltették a halálra ítélték

(Tudósítás a Függetlenségben)

Ötven svéd kiránduló autó turája Debrecenben és a Hortobágyon

A Svéd Királyi Autó Club tagjai rendezték a turautat

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Remek turakocsik sora állt meg hétfőn délután a debreceni Arany Bika szálloda előtt. Tízhatár autón 52 svéd vendég érkezett, hogy megtekintésük Debrecen nevezetességeit és a magyar puszták szépségeit. A svéd autósok, akik valamennyien a Svéd Királyi Autó Club tagjai, nyolc napos tura úton vannak Magyarországon és eddig Lillafüredet, Tokajt, majd hétfőn a Hortobágyot tekintették meg, ahol megnézték a méneseket, gulyákat, rámerészkedtek a szilaj puszta lovakra. Lelőnyképezték a vágató csikókat és a merész svéddek még attól sem riadtak vissza, hogy *fel ne kapjanak a vágató szilaj csikókra, amelyeket hortobágyi módra a szőrén ültek meg.*

Különösen nagy érdeklődést tanúsítottak a karikás iránt és sorba kipróbálták a hortobágyi csikósok ostarát, amelyet a végén egészen kitünően kezeltek már.

Este öt óra tájban érkezett meg a hosszú autósor Debrecenbe. A svéd kirándulók egyrésze a rossz idő ellenére megfurdított a gyönyörű nagyerdői strand melegmedencéjében, másrésze pedig a város nevezetességeit tekintette meg.

Este az Arany Bika Bocskay termében a svéddek tiszteletére társasvacsera volt. A nagyszabású kirándulást, amely egyik újabb bizonyítéka a magyar idegenforgalom fellendülésének dr. vitéz Eölbey Thyll László, az észak-európai idegenforgalmi tanács megbízottja rendezi a KMAC bevonásával. Külön érdekessége a kirándulásnak, hogy a svéd autósok között van egy nászutas pár is akik Magyarországon *őhajtották elöltetni mézeshegyüket.* Az ötvenkét svéd autósok között van két finn is, akik Rolls Royce kocsin jöttek az autótáborral, hogy megismerjék a testvér magyar nemzetet.

A kirándulók egytől-egyik a svéd közélet vezető alakjai, akik között van számos tekintélyes gyáros, bankigazgató, pénzügyes és földbirtokos, továbbá velük van *Svédország egyik legnagyobb lapjának munkatársa is, aki cikkekben fog beszámolni a svéd közönségnek a magyarországi útról.*

Hétfőn este a kiránduló csoport átment az Angol Királynő magyar Bundájába, majd a Debrecen történelmi képeivel díszített gyönyörű kávéházába, ahol nagy puszttást vittek végbe az Angol Királynő pincészetéből felhozott buteli borokból.

A svéd vendégek egyértelműleg kijelentették, hogy *el vannak ragadtatva a magyar tájak szépségétől és különösen elbűvölte őket a magyar puszták romantikus hangulata.* A vendégek kedden reggel utaznak tovább Budapestre, ahonnan a Balatonhoz mennek.

A svéd vendégek névsora egyébként a következő:

Ad. Larsson, Alda Larsson, Eke Adlarson, Eva Adlarson, E. W. Just, Edit Just, C. Klingspor, Maud Klingspor, H. Bücht, Lisa Bücht, J. Brahme, Greta Brahme, Dagmar Högborg, Inga Rüder, S. Bage, W. Hedlund, Inga Hedlund, N. Rudell, Ingrid Rudell, E. Benson, J. O. Bergen-

fedt, V. Klingspor, Margaretha Klingspor, C. Ravén, Anna Ravén, C. B. Ravén, L. Görtz, W. Görtz, Ingrid Görtz, Maria Jacobi, Aina Schiller, Ronald Werner, C. Flach, Ellen Flach, Elin Metcalfe, Signe Steen, Chauffeur Valdemar, Torsten

Schiller, L. Ulvhammar, Berta Ulvhammar, Sagnil Hedberg, C. Hoff, Alma Hoff, Nils Hoff, Karl Hoff, A. Karlsson, Maria Karlsson, G. Larsson, Maria Larsson, B. Holmquist, L. Olsson, L. von Eölbey-Thyll, Arthur Amberla und Frau.

Csütörtökre hívta össze a főispán a városi rendkívüli közgyűlést

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Báró Vay László főispán, csütörtökre, július ötödikére összehívta Debrecen városi törvényhatósági bizottságának rendkívüli közgyűlését. A törvényhatósági bizottság ekkor fogja letárgyalni a Nemzeti Egység debreceni szervezete által elkészített memorandumot a rossz természettel és a munkanélkül maradt mezőgazdasági munkásokkal, valamint általában az inszégességekkel kapcsolatban szükségessé vált intézkedésekről.

A memorandumot a közgyűlésből fel fogják terjeszteni a kormányhoz s az abban megjelölt jól megalapozott megoldási módokat sürgős elintézését fogják kérni.

A rendkívüli közgyűlés időpontját a főispán csütörtök délután 4 órában állapította meg. Csütörtökön délelőtt 9 órakor közgyűlés lesz, tizenegy órakor pedig a város közigazgatási bizottsága ül össze, amely minden hónap 5-én tartja ülését.

Az idén nagyot csökkent a doktorráavatások száma a debreceni egyetemen

Hétfőn volt a tanév utolsó avatási ünnepélye

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Hétfőn délelőtt tartották meg ünnepélyes keretek között a Tisza István Tudományegyetemen az 1933-34. tanév utolsó doktorráavatását. Ezúttal tizenöt végzett egyetemi hallgatót avattak doktorrá és pedig az egyes fakultások szerint a következő sorrendben:

A jogtudományok doktorai lettek: Végh Ferenc, Koczogh István, Kovács István, Szűcs János, és Geiger Mihály. Az államtudományok doktorává: Nedeczky Vilmos avatták fel. Orvos doktorok lettek Kéry Sándor és Fekesházy Zoltán, Bölcsész doktorok Mándy Márta, Ungváry Ilona, Farkas Ignác, Farkas Pál, Laibek Jenő, Ember Ernő és Tóth Ervin.

A doktorráavatást Koczogh István kérte, az egyetemi tanács részéről pedig dr. Vargha Zsigmond rector magnificus mondott nagyhatású beszédet a felavatottakhoz, akiknek a nevében Ungváry Ilona mondott köszönetet az egyetemi tanácsnak. Az egye-

tem aulájában lefolyt ünnepélyes aktuson nagy számú előkelő közönség jelent meg az új doktorok családtagjaiból és az ismerősök köréből, akik gratulációkkal halmozták el az új diplomásokat. Nagy szimpátiával fogadták dr. Végh Ferenc jogtudományi doktort, aki az egyetemi ifjúsági sportéletben játszott előkező szerepet s országos hírnévre tett szert, mint a DEAC kitérő atlétája. Végh Ferenc ma is aktív sportember és a DEAC főintézője, aki agilitásával és fáradhatatlan buzgalomával az Egyetemi Athletikai Clubot az ország fősikolái sportegyesületei sorában a legelső közé emelte.

Az 1933-34. tanév doktorráavatásai a hétfői ünnepélyes aktussal lezárultak. Az egyetem rectori hivatala már el is készítette az elmúlt tanév statisztikáját, amely szerint **az idén százhat doktorráavatás történt a debreceni egyetemen.**

Ez a szám nagy visszaesést jelent az elmúlt évihez képest, amikor száznegyven végzett hallgatót avattak doktorrá.

Fontos ügyeket tárgyalt az evangélikus egyház vasárnapi közgyűlése

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Vasárnap tartotta az evangélikus egyház nyárelejei közgyűlését dr. Haendel Vilmos udvari tanácsos, egyetemi tanár, egyház-felügyelő és Pass László lelkész elnökléssel a hívek élénk érdeklődése mellett. A lelkész 1933-34 évi munkajelentéséből a közgyűlés tagjai igen sok oldalú, eleven egyházi élet képét látták meg. Kiemelkedett a statisztikai adatok tömegéből a belmissziói munka intenzív voltának a

ténye, *az vasárnap esti rendes istentiszteletek, az egyetemi ifjúság lelki gondozása, a helyi gyülekezeti sajtó munkája, a diakonissza házagypótló charitatív és missziós munkája.* Nagy elismeréssel szölt a lelkész a jelentés az egyház jó híri elemi iskolájának az egész évi munkájáról és kitünő eredményű vizsgáiról, a szülői értekezletekről, a szülők élénk érdeklődéséről, az állandó iskola-orvosi intézmény kitünő munkájáról. Bár az iskolának 4

tanerővel való fenntartása a kicsiny egyháznak nagy áldozatába kerül, mert az állam fokozatosan csökkentette eddig az iskola segélyeit, sőt legutóbb az igazgatótanító „kántori” illetményét is „helyi tanítói” fizetésnek minősítve, levonta a maga javára és ennyivel kevesebb tanítói fizetéseket folyósított. — a közgyűlés mégis úgy határozott, hogy **feltétlenül fenntartja az értékes kultúrális munkát végző iskoláját a mai színvonalon.** Nagy megértés és elismerés nyilvánul meg a szülők körében is az iskolával szemben, mert az I. osztályba, amelyet Elefánty Sándor igazgató fog tanítani, már is igen szép számmal iratták be a szülők kis gyermekeiket.

A Fillegylet elhunyt kiváló elnökének, özv. Géresi Kálmán emlékének kegyetes megemlékezéssel hódolt a közgyűlés. Jövöhagyólag tudomásul vette, hogy megbízása alapján a presbitérium emlékérmét vetet az egyházközség 50 éves fennállásának és Luther születésének 450 éves jubileuma alkalmából és az emlékérmén az egyik oldalon az egyházközség kiváló szervező képességű volt, alapító lelkésze, Materny Lajos ny. főispáres arcképe, a másik oldalon özv. Géresi Kálmáné, a Fillegylet 40 éven át működött, kiváló elnököjének az arcképe lesz. Az emlékérmét nevezték tisztelői, barátai, jóismerősei közt csekély ellenérték fejében, 2 pengőért fogja szétosztani az egyházközség.

Pass László lelkész ismertette az általa összeállított, az egyháztanács által elfogadott egyházközségi szervezési szabályrendelettervezetet, amely a közgyűlés, egyháztanács, bizottságok, tiszti kar hatáskörét, jogát és kötelezettségét, az egyházközség belső jogviszonyait szabályozza. A közgyűlés az ismertetett szabályrendelet-tervezetet módosítás nélkül, **egyháztanács elfogadta és felterjesztette megerősítés végett az egyházmegegyezéshez.** Az egyházmegegyezésre Fabók A. Rezső és Benedikty József egyháztanácsosokat, az ősi zsinatra dr. Haendel Vilmos felügyelőt és Pass László lelkészt választotta meg a közgyűlés kiküldöttnek. Több, kisebb ügy elintézése után a közgyűlés a lelkésznek 4 heti nyári szabadságot adott és felkérte Poputh Viktor ny. lelkészt a helyettesítésre. A közgyűlést a lelkész imádsága kezdte és fejezte be.

Szerencsétlenség a Berta malomban

Hétfőn délelőtt 10 óra tájban súlyos szerencsétlenség történt a debreceni Berta malomban. Fülöp János 48 éves munkás, aki egy létrán dolgozott, leesett és olyan szerencsétlenül zuhant a földre, hogy mindkét bokáját kifecamította, sőt az egyik el is tört. A mentők szállították a sebészeti klinikára.

DEBRECENBE HOZTÁK A SEBÉSZETI KLINIKA BETÖRŐIT

A mátyásföldi rendőrkapitányság a debreceni rendőrség megkeresésére elfogta G. G. és T. V. debreceni fiatalkorúakat, akiket tudvaleg a sebészeti klinika Röntgenintézetében elküldött 320 pengős betöréssel gyanúsítanak. A két fiatalkorú ma erős fedezettel Debrecenbe hozták. Mindketten tagadnak, azonban a rendőrség már is súlyos bizonyítékokat gyűjtött össze ellenük.

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyénnek reggel éhgyomorral egy pohár természetesen „Ferenc József” keserűvíz a bélmozgást csakhamar megélénkíti, az emésztőesetemben összegyűlt salakot kiűrti, a vérkeringést szabadabbá teszi és a gondolkodó- és munkaképességet emeli. Beható kórházi kísérletek folyamán behízelgyűlt, hogy a **Ferenc József** víz gyomorsavas szellemi munkásoknál, neurasténias embereknél és betegeskedő asszonyoknál is rendkívül jótékony hatást fejt ki.

Mielőtt téli tüzelési anyagszükségletét beszerezné, okvetlen kérjen árajánlatot

Prohászka és Társa

cégtől, Bethlen-u. 44 és Eötvös-u. 18.

Telefon: 11-61.

Nagy eredményekről, kitünően végzett munkáról számol be a Svetits leányliceum nyolcadik értesítője

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Most bocsátotta közre Mellau Márton apostoli kormányzó helynök, igazgató a „Magyarok Nagyasszonyáról nevezett debreceni római katolikus leányliceum” nyolcadik évi értesítőjét, amely rendkívül alapos és tiszta képet nyújt ennek a nagyra hívatott, kiváló kultúrintézménynek hatalmas értékű nevelő és tanító munkájáról.

A rendkívül tartalmas és a laikus számára is érdekes adatokat tartalmazó értesítő bevezető cikkében a rend alapító Terézia nővérrel emlékezik meg és méltatja magas színvonalú jellemzéssel Terézia anyát, valamint az általa alapított rend különben is megbecsülhetetlen értékű munkáját.

A következő cikk a Misszonyunkról nevezett iskolánővérek száz éves jubileumáról szól, amely az elmúlt iskolai év egyik kiemelkedő eseménye volt.

Közli az értesítő Huss Ödön reáliskolai tanár magasaróftó, gyönyörű beszédét, amelyet a jubiláló rend üdvözlésére mondott az egyházközség részéről és teljes terjedelmében adja vitéz Szegedy Gyulának a volt növendékek háláját tolmácsoló beszédét is. Czikené Lovich Ilona költői szépségektől ékes verse ad friss színt az értesítőnek, amely ezután szakszerű alapossgal is-

merteti az intézet elmúlt esztendejét. „Iskolánk betetőzése” cím alatt az értesítő rámutat arra, hogy a leányliceum most érte el első nyolc esztendejét és így most tartották meg benne az első érettségi. 1926. szeptemberében folyt le az első beíratkozás, amikor 31 tanuló iratkozott be. Szívós kitartásukra jellemző, hogy a VIII. osztályban is megtartották ezt a létszámot.

Részletes képet ad az értesítő a tanítás nehézségéről, de gyönyörű eredményeket elért, szép munkájáról s még ennél is értékesebb tájékoztatást ad a pompás nevelő munkáról, amely vallásos és hazafias szempontból egyaránt a lehető legmagasabb színvonalon áll és a nemzet egyetemességét érintő hatalmas eredményekkel dicsekedhetik a növendékek.

A további beszámolókból kitűnik, hogy a leányliceumban a növendékek tudományos, hazafias, erkölcsi vallásos nevelése, testi és lelki gondozása, a legelesebb emelést az intézmény, amelynek kiváló nagy tudású vezetőit, tanárnőit tisztelet, becsület és hódoló elismerés illeti meg a végzett kitűnő munkáért.

A gazdag, tartalmas értesítőt a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Vállalat készítette el izléses kiállításban.

Málnaszörpbe kevert nikotinnal megölte magát egy debreceni cselédleány

Elcsalták tőle ötszáz pengő megtakarított pénzét s ezért követelt el öngyilkosságot

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Egészen újfajta méreggel követelt el öngyilkosságot tegnap Debrecenben egy cselédleány. Zsupos Margit 21 éves háztartási alkalmazott hétfőn Rásó István alispán szolgálatadóját és elment a Boldogfalva utca 26. számú házban lakó egyik ismerőséhez. Itt a leány lefeküdt, majd a magával vitt málnaszörpbe nagy mennyiségű nikotint kevert és felhajtotta. A rettenetes méreg percek alatt megölte a szerencsétlen leányt, aki búcsúlevelet hagyott hátra. Ebben azt írja, hogy már régebben rábízták

egyik rokonára ötszáz pengő megtakarított pénzét, amelyről takarékbetétkönyve volt. A betétet a lelketlen rokon kivette a takarékből és azóta a leány hiába járt a pénz után, sehogysem tudott hozzájutni. Pénze elvesztése feletti elkeseredésében nyúlt azután a mérgező szörpbe.

A rendőrségtől hétfőn délután bizottság szállt ki az öngyilkosság színhelyére s megállapították, hogy az életunt leány ügyevezetett gazda-nikotinhoz jutott, amit gyümölcsfa permetezéséhez szoktak használni s ezzel a gyorsanölő méreggel követte el végzetes tettetét.

Az aszály károkkal kapcsolatos problémák Hajdúvármegye mezőgazdasági bizottsága előtt

Az újjáalakult bizottság első ülése

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Rendkívül nagy érdeklődés mellett tartotta meg Hajdúvármegye mezőgazdasági bizottsága legutóbbi ülését, amelyen elsősorban a hajdúmegegyezés gazdasági problémákkal foglalkozott. A bizottsági ülésen ifjú Berencsy Géza elnökölt s részt vett Rásó István alispán, Surgóth Jenő gazdasági főtanácsos, Povázsay Pál műszaki tanácsos és igen nagy számban a bizottság tagjai.

Az ülés megnyitása után ifjú Berencsy Géza meleg szavakkal köszöntötte meg elnökkel történt megválasztását, majd Meissner Károly kamarai titkár, a bizottság jegyzője hangszólta, hogy fokozottabb mérvű munkásságot kell kifejtenie a vármegyei mezőgazdasági bizottságnak, mert sikereket csak így lehet elérni. Pártpolitikától függetlenül kell dolgozni.

A tárgysorozat legfontosabb pontja, a **jelenlegi súlyos aszálykárrel kapcsolatos intézkedések megbeszélése volt,** amelynek során felolvasták úgy Hajdúszoboszló város mezőgazdasági bizottságának, valamint Hajdúböszörmény város mezőgazdasági bizottsági elnökének beadványát. Különösen Hajdúszoboszló város mezőgazdasági bizottsága teljes részletességgel készítette el a gazdaközönségnek a jelenlegi aszálykárrel kapcsolatos kívánságait.

A kérdésre Rásó István alispán kijelentette, hogy ismeri Hajdúvármegye gazdáinak rendkívül válságos helyzetét és amely helyzet a jelenlegi súlyos aszálykár folytán még csak rosszabbodott. Több ízben bejárta a vármegyét az illetékes kormányzati kiküldöttekkel, akik a helyszínen is meggyőződtek az aszálykár nagyságáról. **Munkásságának központjába az aszálykárrel kapcsolatos intézkedéseket állította s a rendelkezésre álló erővel minden módon arra fog törekedni, hogy segítséget nyújtsanak, úgy a gazdáknak,**

mint a mezőgazdasági munkásnak. Azonnal összeíratta az illetékes hivatalokkal azon munkákat, amelyeket mint közmunkákat meg lehet kezdeni és közben fog járni, hogy a közmunkák megindításához megfelelő állami segítséget kapjon a vármegye. Foglalkozva a gazdáknak az aszálykárrel kapcsolatos kérelmével, hangsúlyozta, hogy teljes erejével azon lesz, miszerint az aszálykár elenyhíttessék.

Surgóth Jenő a vetőmagakcióval kapcsolatosan adott a bizottságnak felvilágosítást, míg Povázsay Pál a kultúrmezői hivatal főnöke ismertette azokat a közmunkákat, amelyeknek elkészítését az idei év folyamán tervebe vette.

Vitéz Ceglédy Béla mezőgazdasági kamarai igazgató a kamara elnöksége nevében üdvözölte a mezőgazdasági bizottságot s részletesen ismertette azokat a felvetett kormányintézkedéseket, amelyeket a kormányzat az aszálykárrel sújtott vidékeken akar megvalósítani. Hangsúlyozta, hogy meg van győződve arról, hogy a **vármegye vezetősége mindent el fog követni az aszálykár enyhítése érdekében** s ebben a vonatkozásban teljes bizalommal tekint Rásó István alispán ez irányú munkájának eredményei elé.

Az aszálykárrel kapcsolatos kérdésekhez több hozzászólás történt, majd következett a kamarai tagválasztás. A bizottság a kamarába Hajdúvármegyéből a következő tagokat választotta meg és küldte be a kamarába. I. csoportból: Mayer Bálint Balmazújváros, Dobi Gergely Nádudvar, Tóth László Hajdúnánás, II. csoport: Csapó Zsigmond Hajdúhadház, Meissner Károly Földes, ifj. Kirsi József Hajdúszoboszló, III. csoport: Bence István Hajdúdorog, Császi Antal Hajdúszoboszló, Bodnár Márton Hajdúböszörmény, IV. csoport: Tózsér Ambrus Kaba, Nagy János Egyek, Lénárt András Hajdúszoboszló, V. csoport: Fegy-

veres András Hajdúböszörmény, ifj. Berencsy Géza Hajdúnánás, Kiss József Földes.

Több mezőgazdasági kérdés letárgyalása után ifj. Berencsy Géza elnök javaslatára a bizottság dr. Ceglédi Mihály m. kir. gazdasági főtanácsosnak, aki az elmúlt ciklusban a bizottság elnöke volt, buzgó és eredményes munkájának elismerését jegyzőkönyvben örököltte meg.



KEDDEN DÉLUTAN ÉRTEKEZLETET TART A NEMZETI EGYSÉG TÖRVÉNYHATÓSÁGI SZERVEZETE

A Nemzeti Egység törvényhatósági bizottsági főcsoportja kedden délután hat órai kezdettel a párt tanácstermében értekezletet tart, amelyen a csütörtöki rendkívüli közgyűlés tárgysorozatát fogják megbeszélni. Az elnökség tekintettel az ügyrend nagy fontosságára ezúton is felkéri törvényhatósági bizottsági tagjait, a feltétlenül való megjelenésre.

Nyugalomba vonult Kovács Péter a legöregebb debreceni detektív

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A debreceni államrendőrség detektívtestületének egyik legidősebb és általános megbecsüléssel körülvett kitűnő tagja, Kovács Péter nyugalomba vonult. Közé egy emberöltőt töltött el a debreceni rendőrség szolgálatában Kovács Péter detektív s most már kor 37 évi fáradhatatlan tevékenység után eltávozik a testületből a detektívek sok részével körülvett Péter bácsija, kollégái és a bűnügyi osztály tisztikara bensőségei ünnepelt rendezett számára a Gambrinus éttermében.

Hétfőn este jöttek össze vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitány, a bűnügyi osztály főnökével az élen a rendőrség tisztikara és Császár Péter detektívfelügyelő vezetésével az egész detektív testület a búcsú lakomára. A vacsorán először Császár Péter köszöntötte fel Péter bácsit, mint a detektív testület nevezetűt, aki 37 esztendő megalkotásának nékjű töltött el nehéz pozíciójában s ez alatt a nagy idő alatt pályatársai és felebarátjai részéről mindig a legteljesebb elismerést érdemelte ki nemcsak kiváló munkájával, hanem őszinte egyéniségének igaz magyarságával és szeretetreméltóságával. A kollégák nevében Szinnyey Merse Miklós mondott felköszöntőt, majd a vacsora résztvevői melegen ünnepelték Péter bácsit és a késő esti órákig maradtak együtt a legjobb hangulatban.

FELHÍVÁS A SELYEMHERNYÓ-TENYESZTŐKHÖZ

Értesíti a városi adóhivatal a selyembőgyő tenyészteket, hogy a selyemgyő felváltási árat a m. kir. pénzügyminiszterium a foglalás alól nem mentesítette, azonban megengedte, hogy azokban az esetekben, amikor az adóhátralékosoknak 1933. évnél régebbi hátralékuk nincs, a járandóság kétharmad része, nagyobb hátralék esetén annak fele összege,

azokban az esetekben, amikor a hátralékosoknak a folyó adón kívül már két évi előirásnak megfelelő hátralékuk is van, a járandóságának a körülmények szerint mérlegelendő része a foglalás alól mentesíttessék.

Azokban az esetekben végül, amikor a tenyészteknél a folyó adón felül három évi előirásnak megfelelő hátralékuk áll fenn, a foglalást teljes egészében fenn kell tartani, kivéve azokat a rendkívüli, méltánylag érdemléseket, amelyekben a letiltott járandóság részbeni feloldását a fennforgó körülmények indokolták teszik.

Városi adóhivatal.

Autóját, traktorját, motorkerékpárját Postarik-nál javíttassa. Nyil-utca 15.

1934. JULIUS 3. (KEDD.)

Százhusz szegénysorsu kisgyermek nagyerdei nyaralattatását tette lehetővé Bissingen Margit grófnő

A társadalmi egyesületek anyagilag is támogatják a főispánné szociális akcióját

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Régi szükség volt már Debreczenben arra, hogy azokat a gyermekeket, akik a legszörnyebb sorsban vannak, hozzájuttassák a nyári szabadság örömeihez, hogy ezek napnyári levegőt kapjanak, ami nemcsak fiziológiailag, hanem szociálisan is kivánatos volna. Debreczenben eddig még nem volt ilyen nyaralattatási akció, így a Szociális Misszió Társulat rendezett ügyvezető gyermeknyaralattatási akciót igen szép sikerrel. Ez a példa, továbbá a külföldi példák alapján, megmozdulások és akciók hasonló irányú megmozdulások is lehetnek, megmutatták, hogy helyben is lehet gyermeknyaralattatási akciót lebonyolítani, ha valaki, aki ezt megszervezte, van valaki, aki ezt megfizeti.

Ezzel kapcsolatban úgy érezzük, hogy Debreczenben most egy új, nagy társadalmi megmozdulásnak vetették el magját, amely megmozdulásnak vezetője a főispánné Margit grófnő. Már maga az a körülmény, hogy a népszerű főispán jótékony, szociális terep vezető szerepet betöltő felesége állt az akció élére, biztosított arra, hogy a gyermeknyaralattatás a legteljesebb sikerrel fog lezárni.

gyermeknyaralattatásra, akik már a mai napon ki is vonulnak a Nagyerdőre.

A nyaralattatás lebonyolítása igen egyszerű és ötletes. Minden reggel a felügyelő tanítónők átveszik a szülőktől a gyermekeket, akik aztán kimennek az erdő legelőszegesebb részeire és ott játszással, sporttal, egészségügyi és ügyességeképző szórakozásokkal töltik el az időt estig, amikor is a tanítónők átadják a gyermekeket a szülőknél másnap reggelre.

A program összeállításánál különben a legmodernebb pedagógiai módszerek figyelembevételével történt.

Ha eső van, akkor az egyik TIKÁV pavillon nyújt menedéket az odamennékülte gyermekek számára. Az ellenőrzés és felügyelet teljes.

Négy állásnélküli tanítónőt alkalmaztak az akcióban résztvevő egyesületek.

Az elemekkel való ellátást a klinikai konyha vezetősége vállalta magára s ez is a legnagyobb rendben, minden zökkenő nélkül történt meg. Eddig már százhusz szegény gyermek jelentkezett az akcióból való részvételre s ezek a mai napon már kivonulnak a Nagyerdőre, hogy élvezzék a nyári szabadságot. Egyelőre

hat hétre tervezték a nyaralattatási akciót,

remélhető azonban, hogy később ki fogják bővíteni. Ezzel az akcióval minden bizonyosan meg fogják igazolni Debreczen közönsége előtt, hogy a Nagyerdő milyen óriási jelentőségű áldás Debreczenben. Az akció vezetőségének elsősorban báró Vay Lászlóné Bissingen Margit grófnőnek, továbbá a résztvevő egyesületeknek és dr. Jánossy Gyula egyetemi tanárségének csak köszönetet mondhat a város közönsége ezért a szép, önzetlen és szociális szempontból is nagyjelentőségű akciót.

A Vörös Kereszt Egyesület debreczeni csoportja, a MANSZ, a Jótékony Nőegylet, a Szent Erzsébet Nőegylet, Rotary Club és más társadalmi egyesületek anyagi támogatása tette lehetővé, hogy a tervezett nagyarányú akció megindulhasson. És hogy a siker biztosítva van, azt mi sem bizonyítja jobban, mint az a körülmény, hogy a vasárnapi jelentkezési napon az akció vezetőségénél százával jelentkeztek a szegény gyermekek.

Amik között azonban olyanok is akadtak, akik minden indok nélkül akarták igénybevenni a jótékonyt: suhaútcók, csavarogók munkakerülők. Végül is a népjóléti hivatal ajánlásai alapján százhusz, legszegényebb sorban lévő, négy-öt-hat éves gyermeket vettek fel a

Csak kéthétig tart a kedvező alkalom!
5.ÖT KAP és csak 4-ET FIZET!

Önborotvapengét most vásároljon!

1 drb	Délibáb luxus pengé	0.30 P.
1 "	Délibáb extra pengé	0.16 "
1	Délibáb normál pengé	0.10 "

Kizárólag

Tóth Gyula vasúletében kapható.
VÁROSHÁZ SARKÁN.

A fővárosi vasuti és hajózási főtisztviselők debreceni és hortobágyi kirándulása

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Künnön sikerült tanulmányi kirándulást rendezett az elmúlt napokban Debreczenben és a Hortobágyon a Magyar Vasuti és Tengerhajózási Klub százhusz tagja. A kirándulók a legelőjebb fővárosi vasuti és hajózási főtisztviselők érkeztek Debreczenbe családtagjaikkal együtt.

Külön vonat vitte a vendégeket a Hortobágyra, ahová Péter Pál-nappján érkeztek meg. Debreczenből előbük útaztak fogadattalukra Ujhelyi Sándor, Hajdu László és Pénzes Géza üzletvezetőségi osztályfőnökök, akik a Hortobágyon, majd Debreczenben dr. Csobán Endre főlevéltárossal kalauzolták őket és megmutatták a nagy pusztát és a város nevezetőségeit.

Hegy Imre, a MÁV elnökigazgatójának helyettese vezette a budapesti kirándulót, akik a hortobágyi csárdában ütötték tányát. Ott megnézték a Petőfi-emléket, az új hortobágyi múzeumot, majd a ménest és a gulyát. A csárdában rendezett banketten Hegy Imre szelénese beszédében köszöntött fel Debreczen közönségét. Csobán Endre pedig a kiránduló-csoport holgytagjaira mondott felköszöntőt.

Még aznap délután befutott a különvonat Debreczenbe s itt külön villamosokon a nagy erdei fűrdőre vonult a társaság, ahol kellemesen töltötték az időt az esti órákig, majd a fűrdőtelep reflektorokkal kivilágított teraszán társasvacsorát volt, amelyen a polgármester is résztvett. Közben a Filharmonikusok zenekeze Abrányi Emil vezetésével

hangversenyt adott s az előkelő közönség a gyönyörű muzsika mellett elbűvölten gyönyörködött a reflektorfényben úszó fűrdőmedencék tündéri látványosságában.

Szombaton a társaság metekintette a köztemetőt, az egyetem központi épületét, a klinikákat, a Déri-múzeumot, a kollégiumi könyvtárat és számos debreceni intézményt. Szombaton délelben az Arany Bikában volt ebéd után pedig a különvonat visszaindult Budapestre.

A felejthetetlen élményeket szerzett előkelő társaság névsorát az alábbiakban közöljük:

Hetényi István MÁV ig., Wünsch Frigyes ny. vasutigazgató, Motesitzky Hugó és neje, Eszláry Teri, Hegyi Nándorné, dr. Tornay Jenőné, Mattkovits Adolf, Ligei Béla, Binka Emilia, Erdős Dezső, Müller Gyula, Erdős Dezső, Mautner Vilmos, Kenesey Károly, Bartók Lipót és neje, Tóth Incey, Szőke Kovács Julia, Teréz, Goldmark Sándor és neje, Kolár Ferenc és neje, Schopf Tivadarné, Kreuz Károlyné, dr. Renkey János, Bruckner Ede, Funk Józsefné, dr. Unger Dezsőné, Arvai Artur és neje, Neuhof László és neje, Barcza Lajos és neje, dr. Horányi József és leánya, Szilárd Jakabné és leánya, Kiss Tibor és neje, Kovács Endre és neje, Kresmery Vladimir és neje, dr. Halász Miksa és neje, Kerstinger Klára, Miltényi Mária, Halász Elek és neje, Fisely Sándor, Gogola József, Szenttornyay András és neje, Jávoroska Dodó, dr. Tulassay I. né. Paduch Gyula

angyán a mai napon ki is vonulnak a Nagyerdőre.

A nyaralattatás lebonyolítása igen egyszerű és ötletes. Minden reggel a felügyelő tanítónők átveszik a szülőktől a gyermekeket, akik aztán kimennek az erdő legelőszegesebb részeire és ott játszással, sporttal, egészségügyi és ügyességeképző szórakozásokkal töltik el az időt estig, amikor is a tanítónők átadják a gyermekeket a szülőknél másnap reggelre.

A program összeállításánál különben a legmodernebb pedagógiai módszerek figyelembevételével történt.

Ha eső van, akkor az egyik TIKÁV pavillon nyújt menedéket az odamennékülte gyermekek számára. Az ellenőrzés és felügyelet teljes.

Négy állásnélküli tanítónőt alkalmaztak az akcióban résztvevő egyesületek.

Az elemekkel való ellátást a klinikai konyha vezetősége vállalta magára s ez is a legnagyobb rendben, minden zökkenő nélkül történt meg. Eddig már százhusz szegény gyermek jelentkezett az akcióból való részvételre s ezek a mai napon már kivonulnak a Nagyerdőre, hogy élvezzék a nyári szabadságot. Egyelőre

CIPŐT most vásároljon.

Bámulatos olcsó nyári ajánlatunk:

Női weekend cipő P 3.80-tól
Női fehér aatlop divat cipők 12.80 helyett P 9.80
Férfi kézzel varrott weekend cipő P 9.80
Barna, fehér színekben

Textil-osztály:

Divat mosáselymek	P 0.96
Női kombiné	P 1.70-től
Frottil törülköző	P 1.30-tól
la Damaszt törülköző	P 0.78
Női divat kalapok	P 1.90-től
Férfi freskó lng	P 2.84
" alsónadrág	P 1.20
" színes puplin lng la	P 6.—
la Tropikál férfi lng	P 5.20

Saját érdeke, hogy nálunk vásároljon!
„Sólyom“ nagyáruház
Plac 34.
Telefon 34-31.

és neje, Gárthy Zoltán és neje, vitéz Dósa József, Kürti László, dr. Kiss Gábor, Kelbac József, Gácsér János és neje, Balázs Károly és neje, dr. Szemák Jenő és neje, özv. Somogyi Ferenéné, dr. Országh Nándor és neje, Luspoly Kálmán és neje, Gábor János és neje, Kleckner Lajos, Szücs Ferenc, dr. Buchwald Jenő és neje, Halmos Piri,

Bartos Baba, Úveges Lőrinc, Kovács Aladár, Pártos Jenőné, Vadász Ilus, Lehel Lajos, Antal Attila, Szalkay M., Leitner S., Gáthy Barnáné, Lukács Irma, Brenner Vilmosné, Tóth Jánosné, Bánfalvy Elek és neje, Rédey Ferenc és neje, Rack Gizella, Rack Piroška, Rack Mariska, Vágó Gyuláné és két fia, Mathiasz Kálmán, Dóra és Oszkár.

A debreceni italmérők küldöttsége a főispánnál a magas adók miatt

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Hétfőn délelőtt 11 órakor báró Vay László főispánnál Sesztina Jenő felsőházi tag, kamarai elnök vezetésével egy küldöttség jelent meg. A küldöttségben részt vettek Zelinger Ede kamarai alelnök, Kontsek Géza kamarai tag a Kereskedő Társulat részéről, Némethi József és Glöner János a Korcsmárosok Ipartársulata részéről, Vadászi Sándor a Fűszerkiskereskedők Egyesülete részéről, továbbá dr. Diczig Alajos kamarai h. titkár.

A küldöttségjárás célja az volt, hogy a főispán figyelmét a rendkívül magas haszontételekre felhívja, amely haszontételeket az italmérőknél alkalmaztak.

Panaszolták az érdekeltek, hogy az idevonatkozó utasítás elrendeli az érdekeltek meghallgatását, ennek ellenére az alkalmazandó haszontételeket a Nyíregyházaán tartott pénzügyigazgatói értekezlet állapította meg. A pénzügyigazgatói értekezlet szerint bornál 10—20 filléres haszon veendő számításba és a 20 fillért jobb vendéglőknél kellett volna alkalmazni.

ennek ellenére az történt, hogy egész sor kiskorcsmárosnál 20 filléres nettó hasznót vettek irányadóul literenként, akkor, amikor Debreczenben van egy olyan termelési szövetezet, amely 22 filléért kánia a bort literenként.

Kérte tehát a küldöttség a főispánt, vesse közbe magát annak érdekében, hogy az adófelszámolási bizottsági tárgyalásoknál a kincstári előadók megfelelő méltányosság gyakorlására utasítást nyerjenek.

Kérte a küldöttség a pálinka után számított haszontétel leszállítását is. A jövőt illetően pedig kérte azt, hogy a törvényes szabálynak megfelelően a kereskedelmi és iparkamara véleményét a haszontételek megállapításánál hallgassák meg.

Báró Vay László főispán a küldöttséget nagy megértéssel fogadta és válaszában megígérte azt, hogy az előterjesztett kérelem teljesítése érdekében a szükséges lépéseket meg fogja tenni. A küldöttség a főispán válaszáat megnyugvással tudomásul vette.

B FÉRFI FEHÉR VÁSZON CIPŐ
BARNÁ BÖRDISSZEL P 7.40
BENYATS ARUHAZ

Tegnap fejeződött be a tanév a teológián

Az 1933—34 tanévnek már hivatalosan is vége van immár egy hónapja. A központi egyetem tágas folyosói konganak az ürességtől. Csend mindenütt, nem hallik a szorgalmas hallgatóknak halk halk leckemormolása. Nem zúg bele a végtelen csendbe a csengettyű szava. Véget értek régen a szigorlatok is. Be fejeződött az esztendő.

De mintha tévednénk? Mintha két hónappal hátrább volnánk az idő folyásában. Zsúfolt vilamos jár még mindig a központi egyetem tájára. Theológusok nagy serege özönlik az egyetemre jegyzetekkel a kezükben. Kétkedve halljuk, hogy még nem fejeződött be a teológián a colloquium. Hogy mi az oka, nem tudjuk, de elég okot ad a meglepődésre. Theológusoknak több mint fele még Debreczenben tartózkodik, koszt és lakás nélkül nagyvárosban, úgy is mondhatnánk, hogy egy fillér nélkül. Elég volt épen kilenc hónapnak nehéz kiadása, mánek tétézzük a tizedikkel? Vagy tíz hónap a tanév? Viszont az egyetem tanácsa és ifjúsága régen megünnepelte az évzárót.

Hja! a teológia nem mindig azonosítja magát az egyetemmel. Na de fontos, hogy hétfőn csakugyan befejeződött ott is a tanév.

Copperces interjú

Jánossy Bélával, a Bocskay edzőjével

Halló!... Halló!... Itt a Debreczeni Ujság-Hajduföld szerkesztősége. A labdarugás hívei számára nyilatkozatot kérünk a Bocskay nagy ellenfelenek a Bologna FC-nek vasárnapi győzelméről.

Jánossy Béla: A Középeurópai Kupa vasárnapi fordulóján a Bologna FC meglepően nagy arányú győzelmet aratott Bolognában Bécs dédegetett, világhírű csapata a Rapid felett. A győzelem minket nem lep meg, mert labal szakkörökben mindenki a legesélyesebb favoritnak tartja a Bolognát a középeurópai kupamérkőzésben. A Bolognának ez az előretérése igen jó fényt vet a Bocskay képességeire, mert kis szerencsével Debreczenben nagyobb arányú lehetett volna a győzelem és akkor most azzal a repidával került volna szembe itt Debreczenben, amely ellen sokkal könnyebben kiharcolhatta volna a tovább jutást, mint azt a Bologna fényes győzelme is bizonyítja.

Július 15-én jár le a játékosok nyári szabadsága s akkor megkezdődik a készülődés az új bajnokságra, amit az idén úgy fogunk megoldani, hogy külföldi nagy csapatokat hozunk Debreczenbe és ezek a nemzetközi mérkőzések vezetik majd be a szeptember másodikán kezdődő bajnoki szezon.

Frontharcos seregszemle Nyiregyháza

Az elmúlt vasárnap a frontharcos eszme jegyében, a rossz időjárás dacára is szépen sikerült ünnepségek közt zajlott le a szomszéd Nyiregyháza a frontharcos seregszemle. A zuhogó esőben egymásután érkeztek be a vidéki küldötségek — legnagyobb számban a 60—70 fős debreceni — és a remek hősi emlékmű előtt sorakoztak fel, ahol 11 órakor folyt le a hivatalos ünnepély. Gróf Takách Tolnay József ny. altábornagy, a frontharcosok országos elnöke tartotta a rövid, de megkapó ünnepi beszédet, melyet a díszszemle követett. A szobor megkoszorúzásának meghatározó jelentése volt, midőn a debreceni kerékpáros osztály az emlékmű talapzatán a nyirábrányi határról hozott gyertyákból kirakta: „Vesszen Trianon!” A város háza tanácstermében lefolyt tisztá megbeszélés után, melyen Szabolcs vármegye főispánja is részt vett, a sportpályára vonultak ki a frontharcosok. Itt a hangulatos közélet alatt felkészítő hangzattal el az országos elnökre, az itt is megjelent népszerű főispánra, majd Jámor Lajos, a debreceni frontharcos költő szavalt a megrázó erejű költeményét: „Tudjátok-e, mi az, frontharcosnak lenni?” — A lelkes szavakat óriási hatást keltett; elsőnek maga az országos elnök üdvözölte a bátor szavú frontharcos poétát.

A közben megjavult időben délután nagy közönség jelenlétében gyönyörűen sikerült sportünnepély fejezte be a fejedhetetlen nyiregyházi frontharcos-táborozást, bravúros lovas-mutatványokkal, díjugratással, taliga-versenyyel, élőképekkel (az ősmagyar időkben) stb. A díszmenetben általános felületet keltett a debreceni lövész-csapat és kerékpáros osztály katonás magatartása. Az ünnepségeken a debreceni főcsoport vezetőjét dr. Tunyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos, társelnök, Jámor Lajos t. főhadnagy és Klement János t. hadnagy (a lövész szakasz parancsnoka) képviselték.

MODERN FOTOTECHNIKAI FELSZERELÉST KAPOTT A RENDŐRSÉG

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Lám Dezső főkapitányhelyettes mióta átvette a debreceni rendőrkapitányság vezetését, mindent elkövet, hogy a rendőrséget fejlessze, modern technikai felszerelésekkel lássa el és pótolja azokat a hiányosságokat, amelyeket tavaly a közigazgatási bizottságban is szóvá tették. A főkapitányhelyettes buzgó intézkedéseinek köszönhető, hogy a tegnapi napon a rendőrség egy tökéletes, modern fototechnikai felszerelést kapott, remek fényképezőgépet, ivlámpákat és egy ládára való segédesszközöket. Ez által a bűnügyi osztály most már ismét olyan segédesszközökhöz jutott, amely számára meg fogja könnyíteni a bűnözők üldözését és a bűncselekmények felderítését.

Becsületsértési per a levélben adott pofon miatt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Galsai Polgár László győri lakos még a múlt évben vett Földes Sándor debreceni rádiókereskedőtől egy rádiót. A kérdéses rádió körül valami zavar volt és ezzel kapcsolatosan Galsai Polgár és Földes több levelet is váltottak. Földesi az utolsó levélben többet engedett meg magának, mint amennyit lehetett volna és sértőhangú levélre Galsai Polgár válasza hamarosan megérkezett.

„Levelükre csak egy megjegyzésem van, hogy annak tónusa és kitételei ellen tiltakozom és méltó válaszon csak egy, hogy írja válaszul csak egyet érdemel, magyarosan, hogy felpofozzák, aminek megkapását tekintse a levél íróját megtörténtnek.”

Erre Földes följelentette Galsai Polgárt az ügyészségen becsületsértésért. A feljelentés után tegnap tárgyalta az ügyet a járásbírósnak dr. Bónyi büntetőbíró. A tárgyaláson Galsai Polgár nem jelent meg és ezért a járásbírósnak a törvény szerinti büntetőparancsát 80 pengő pénzbüntetésre ítélte. Földes ilyenformán elégtételt kapott a pofonért, ha nem is egészen a lovagiasság szabályai szerint.

Cséplési idényre ajánlunk
elsődrendű alacskai szenet vagon-tételben, vagy kimérve is
feltűnően olcsó árban

Prohászka és Társa
Bethlen-utca 44. Telefon: 11—61.

Férje vadászfegyverével szíven lőtte magát egy hajdúszoboszlói városi díjnok felesége

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Tragikus öngyilkosság történt július elsején a reggeli órákban Hajdúszoboszlón, Szilágyi Sándor szoboszlói városi díjnok fiatal felesége a férje vadászfegyverével szíven lőtte magát és azonnal meghalt. A tragikus öngyilkosságról azonnal értesítették a hivatalban levő Szilágyi Sándort, aki kétségbeesve rohant haza, de ekkor már holtan találta feleségét. A szerencsét-

len hiatalasszony nem hagyott maga után bűncselekvést és így nem lehet megállapítani, hogy miért követte el végzetes tettet. A haldiesetről természetesen azonnal értesítették a hajdúszoboszlói rendőrséget is, onnan pedig a debreceni királyi ügyészséget, amely megadta a temetési engedélyt, minthogy a haldiesettel kapcsolatban semmiféle bűncselekmény nem történt.

Összel tárgyalja a honvéd főtörvényszék Marossy Imre bűnperét

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Mint ismeretes, a debreceni honvéd törvényszék a múlt hetekben hozott ítéletet dr. Marossy Imre orvos bűnperében, akit gondatlanságból okozott emberöléssel és más bűncselekménnyel vádoltak. Marossy volt a főértesítő a szerencsétlen véget ért Földesi Piroskán elkövetett műtétnek. Marossy a debreceni honvéd törvényszék másfél évi börtönbüntetésre ítélt és kimondta, hogy

csak újabb orvosi vizsga letétele esetén kezdheti meg ismét orvosi működését. Együtt a honvéd törvényszék Marossy-t is felfüggesztette a vádlott és védője, dr. Levelés Imre felelősséget jelentettek be a honvéd törvényszékhez, amely utolsó fokon fog ítélni Marossy Imre felett. Értesülésünk szerint a honvéd főtörvényszék az ősszel, szeptemberben fogja a főtárgyalást megtartani az annak idején nagy port felvert ügyben.

Sebkötöző gézre akasztotta fel magát egy fellábu rokkant

Öngyilkossági kísérletet vasárnapja Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Vasárnap délelőtt háborzongató öngyilkossági kísérlet történt Debrecenben a sebészeti klinika mellett, ahol egyik erdei fára Szabó Sándor fellábu rokkant felakasztotta magát. Szabó Sándort heteken át ápolták a klinikán, ahol fél lábát amputálták. Szombaton, mivel teljesen meggyógyult, elbocsátották, azonban Szabó egész nap a klinika körül kószált.

Vasárnap délelőtt csonka lábáról letekerte a sebkötöző gézt és arra felakasztotta magát a tölgyfa ágára. Már fuldoklott, amikor a gézdarab kiszakadt, Szabó a földre zuhant. A klinikai apólok eszméletlen állapotban találták rá. — Azonnal bevitték a belgyógyászati osztályra, ahol magához térítették Szabó Sándort. A rendőrség megállapítása szerint a sze-

rencsétlen ember elnyomorodottsága miatt akart a halálba menni.

Egyébként vasárnap még több öngyilkossági kísérlet is történt, Szabó Margit 17 éves leány, Csillag-utca 63. szám alatti lakos

egyik hozzátartozójával összeszójkázott és előlötti elkeseredésében maró-lúgot ivott.

Súlyos állapotban a klinikára szállították. — Adám Katalin Lónyai-utca 5. szám alatti lakó 20 éves leány nagymennyiségű veronált vett be. A mentők a klinikára szállították. Egyelőre nincs megállapítva, hogy miért akart öngyilkos lenni.

Debreceni Miklósné Vendég-utca 61. szám alatti lakos szintén öngyilkossági szándékból altatóport vett be. A mentők a klinikára szállították.

Tudnivaló a háztulajdonosok számára a jövedelem és vagyonadó megtelebvezéséről

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Az 1934 évre szóló jövedelem és vagyonadó fizetési meghagyást már kiadta készítését véget a kivető hatóság. A fizetési meghagyáson feltüntetett vagyonadó alapja az adózó tulajdonát képező tiszta vagyon. A háztértékelésénél az 1933 év november havában beadott házbérvallomás végösszegének tizenötöszörösét veszik alapul. Az alaphoz azonban levonható az adózó összes igazolható tartozása. (bank-tartozás, magánkölcson, adóhátralék stb.) Vagyonadót csak az adózó tartozik fizetni, kinek 1933 év utolsó napján tiszta vagyonának értéke az 5000 P-t meghaladja, aki pedig jövedelem adót nem tartozik fizetni csak abban az esetben lesz vagyonadóval megadóztatva, ha a tiszta

vagyonértéke a 25.000 pengőn felül van. Jövedelem adót csak akkor fizet a háztulajdonos, ha tiszta jövedelme az évi 1000 pengőt meghaladja. A nyers bevételből levonható az előző évben fizetett köztartozások, közüzemi és tatarozási költségek. A Debreceni Háztulajdonosok Egyesülete ezáltal is felhívja a háztulajdonosok figyelmét arra, hogy a sárelmes fizetési meghagyást a kézbesítéstől számított 15 nap alatt lehet az adófelszólamlási bizottsághoz megtelebvezni. A felelősséget a m. kir. adóhivatalnál kell írásban benyújtani. Bővebb fevilágosítást az Egyesület helyiségében (Széchenyi u. 1. sz., emelet, telefon 33—60), a hivatalos órák alatt díjtalanul ad tagjainak.

A hazai szén propagálására kiállítást rendeznek a modern tüzelőberendezésekből

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) A közgazdasági tekintetben kiegyensúlyozott régi Magyarország tüzelőszerek ellátását a békekötés alapjából felforgatta. Az ország meggyengített közgazdasága a szertelen tüzelőszerekbehozatal évi százmillió pengőre rugó deviza kiadását nem bírhatta, tüzelőszerekellátásának alapjait az importról elkerülhetetlenül a belföldi szénbányászat termelésére kellett áthelyezni. E folyamat rendkívüli nehézségeit a magyar szénbányászat, a tüzelőberendezéseket gyártó ipar és kereskedelmügyi kormányzat tervei, szakavatott munkája, e három tényező harmónikus együttműködése sikeresen leküzdötte.

Szénbányászatunk olyan széntermékeket hozott piacra, amelyek a külföldi szén és kokszt pótlására mint a gazdaságosság, mint a technikai követelmények tekintetében is alkalmasoknak bizonyultak.

A tüzelőberendezéseket gyártó iparunk

felismervén a magyar darazsén hivatottságát a lakás fűtés szükségleteinek ellátására és általában a darazsénfűtés rendkívüli közgazdasági horderejét, teljes erejével látott hozzá a barnaszén kályhához és központi kazántípusainak kialakításához. E tekintetben nemcsak, hogy függetlenítette magát a német irányítástól, hanem megelőzve a nagy nyugati országok hatalmas iparát, ezen a téren vezérlő szerepet vívott ki magának.

Annak a munkának, amelynek végeredményeként hazai tüzelőszerekellátásunk új, természetes mederbe kerülhetett, egyik részlete a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben 1925—26-ban rendezett és 1931-ben megismételt Hazai Tüzelőberendezések Kiállítása útján kifejtett propaganda volt. A külföldi szénhez hozzászokott és a hazaiakkal szemben ellen-szenven viselkedett közönségünk szakszerű felvilágosítása, belföldi háztartási tüzelő-

szerek, modern tüzelőberendezések, helyes tüzelési módok megismertetése nagyban hozzájárult a magyar szénről alkotott fel-fogások tisztázódásához.

Az érdekeltségek körében több ponton felmerült az a gondolat, hogy tüzelőszerek ellátásunk és lakásfűtésünk alakulásánál jelen fázisában időszerű és eredményes volna a szóbanlévő kiállítás megismétlése. A debreceni kereskedelmi és iparkamara a kiállítással kapcsolatos tudnivalókat idejében közölni fogja az érdekeltekkel.

Megtámadták a temetőben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Szombatról vasárnapra virradó éjszaka Andirkó József kőműves a Kossuth-utcai temetőn haladt keresztül és útközben össze-lálkozott Kecskés András nevű ismerősével. Beszélgetni kezdtek, majd eddig ki nem derített okból szóváltás támadt közöttük, mire Kecskés kést rántott elő és azt kétszer egy-másután Andirkóba akarta szúrni. Andirkó azonban lefogta Kecskést, segítségért kiáltott, mire a rendőrségem is előkerült és Kecskést előállította a kapitányságra. Az ügyeletlen őrizetbe vették a merénylőt, aki egyelőre nem volt hajlandó elárulni, hogy milyen okból támadta meg Andirkót. A hal-lónos támadás ügyében még folyik a nyomozás.

Magán építkezések a múlt hónapban Debrecenben

A város műszaki ügyosztálya június hónapban a következő magánépítkezéseket adott engedélyt:

Ménés János, Macs 63. szoba, konyha, kamara, Epti: Tóli Gábor kőm. — Papp Sándor, Hangyás, szoba, konyha, kamara. — Kiss Antal Apafa 15. szoba, konyha, kamara, Szabó István kőm. — Asztalos Béla István-út 70. told. konyha, kamra, fürdőszoba. Nagy Sándor kőm. — Özv. Ujlaki István, Dézsi András-u. 13. told. szoba, konyha. — Kiss Gábor Létai-u. 1-b. told. előszoba, konyha, kamra, veranda. Veres József kőm. — Pecze Ilona, Lehel-u. 37. szoba, konyha, előszoba, Kozma András kőm. — Id. László András, Szikszai-u. 11. konyha, kamra, Szabó István kőm. — Asztalos Endre, Erzsébet-u. 36. szoba. Rácz Mihály kőm. — Hegedüs József, Kolesári Sámuel-u. 24. 2 szoba, konyha, kamra, előszoba. Rácz Mihály kőm. — Vitárius Károly, Szedes-u. 13. told. szoba, előszoba. Papp József kőm. — M. kir. dohánygyár, Diószegi-út, emelet-ráépítés. Tóth Lajos és fia épít. — Derzsi Miklósné, Honvédtemető-u. 29-b. szoba, konyha, kamra, előszoba. Nagy Sándor kőműves. — Kovács Mihály, Szigligeti-u. 3. szoba, konyha, kamra, Orosz József kőm. — Csóka István, Keresztesi-u. 29-a. 2 drb. 1 szoba, konyha, kamrás lakás. Maruciner Mihály kőm. — Horváth Endre, Lahner-u. 35. nyári konyha, kamra. — Munkácsy-örökösök, Székely-u. 17. mosókonyha, kamra, istálló. Botka Lajos kőm. — Molnár Agnes Bezerédi-u. 15. szoba, konyha, kamra, Vigh Lajos kőm. — Tóth Gyula Tekei-u. 18. mosóház, Botka Lajos kőm. — Szabó Sándor Sámsoni-utca 73. told. szoba, konyha, 2 kamra, előszoba. Hevesi Mihály kőm. — Zatóczy János Diószegi-utca 16. 2 szoba, konyha, kamra, előszoba, Andruska József kőm. — Id. Ökrös Józsefné, Nagyhegyes 47. sz. szoba, konyha, tornác és magtár. Magyar Géza kőm. — Som József, Ruyter-u. 68. told. előszoba. V. Sipos László épít. — Minczer Antal Andrassy-út 26. sz. szoba, konyha, kamra, előszoba, veranda. Gellen Imre kőm. — Kiss Albert, Doberdó-u. 20. 2 szoba, konyha, kamra, előszoba, fürdőszoba. Botka Lajos kőm. — Kővári Miklós Sámsoni-út, szoba, konyha, kamra, Takacs Péter kőm. — Varga Mihály, Salétrom-u. 20. told. előszoba, kamra. — Zsigó Károly Nyil-u. 108. 3 szoba, elő-, fürdőszoba, konyha, kamra. — Özv. Iklódy Andrásné, Rákóczi-u. 19. told. szoba, konyha, kamra, Tiszta István kőm. — Dobi János, Arany J. 55. egy emeletes családi ház. Kállai Mihály épít. — Tóth Ferenc, Lugosi-u. 4. told. szoba, előszoba, Tóth Ferenc kőm.

KÖZPONTBAN KÉT RESZRE OSZTOTT

IRODAHELYISÉG
műhelynek, raktárnak is alkalmas
azonnal kiadó.

ÉRTEKEZNI LEHET
A DEBRECENI UJSÁG
KIADÓHIVATALÁBAN
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16.

APRÓ HIRDETÉSEK

Debreceni munkás... nek ad kegyeret, ha harisnya és kötöttára szükségletét BENTATS árúházában szerzi be.

LEVELEZÉS

Nyári szabadságát Debrecenben töltő gyárigazgató fiatal csinos úrleány, vagy tüggetlen asszony ismeretségét keresi kivél szabadságát kellemesen eltöltött heti „Igazgató” jelígeré a kiadóba.

HAZASSÁG

Idősebb úr 50 körüli nő ismeretségét keresi házasság céljából kinek hozománya vagy jóvedelme van. „Tanyasi” jelígeré a kiadóba.

FÉRIEZ MENNE

40 éves elvált asszony, kinek a városban kisebb jövedelmű üzlete van és húga 25 éves, önálló keresettel bír. Levelet a kiadóba „40 és 25” jelígeré kérem.

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Mindenek bejárólányt keresek jó bizonyítvánnyal. Rothermere u. 9. balra.

Hölygfodrászkisasszony felvétetik, fiu tanulónak. Erzsébet u. 22. szám.

Bábasasszony kerestetik a Gr Semsey uradalomba olyan akinek férje a gazdaságban rendes konvenció mellett kocsis, béres teendőket végez Felvilágosítás a Nagyháti Gazdaság Intézetőségétől kapható.

Tanuló lány felvétetik Gyenes Viola varrószerelőjében, Péterfia utca 29.

Fiatal bejárólányt keresek azonnalra. Dr. Benedekné, Kertész u. 6. szám.

Üzletszerző nők és férfiak felvétetnek. Jó kereseti lehetőség. Hatvan u. 25. Hátul.

Segéd lányt felveszek. Női szabó, Cserepes u. 24.

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Pénzbeszedő, taggyűjtő, lehetőleg háztulajdonost keres. Háztulajdonosok Egyesülete. Széchenyi u. 1.

Asztalos tanulóknak jobb családból való fiu felvétetik. Hatvan u. 48.

Kitűtőfiu felvétetik Schwartznál, Arany János u. 62.

Nyuvdíjas kis család, ki szobatakarítást is vállal, házmesternek felvétetik. Ajánlatokat „Auguszusra” jelígeré a kiadóhivatalba kérek.

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

fiatal asszony szoptatós adának ajánlkozik gyermek nélkül Cím a kiadóban. 3057

Fiatal, németül is tudó tanítónő nevelő-, társalkodónőnek vidékre elmenne. Levelet „Ott-hont keresek” jelígeré a kiadóba kérek.

ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK

Realgimnaziumi érettségivel rendelkező fiatal ember diákok pótvizsgáztatását vállalja. Vidékre is elmegy szerény díjazásért. Levelet „Lelkiismeretes munkás” jelígeré kérek.

Jónévű debreceni cipőüzem azelőtt országos nevű fővárosi cipőgyárak volt vezetője elhelyezkedést keres bárhol hasonló vagy tervező modellőri minőségben, esetleg termelést vállal. „Iperjogos” jelígeré a kiadóba.

BUTOROZOTT SZOBA

Utcai különbejárattal szoba üresen vagy egyszerűen butorozva kiadó Kőlcsev 18.

Elegánsan butorozott szoba azonnalra kiadó. Arany János u. 1-a II. emelet.

Kiadók albérléthe butorozott szobák külön kijáratral csendes lakónak Péterfia 48. Házmeszter.

Különbejárattal szoba kiadó. Püspöki palota, I. kanu II. 5.

Szép butorozott szoba olcsón kiadó. Nap utca 11. Negyedik ajtó.

Különbejárattal butorozott szoba légfűtéses házban kiadó. Werbőczy u. 4 III. em. 5.

Különbejárattal butorozott szoba egy vagy két személynek kiadó. Szent Anna 5. Földszint balra 541

Különbejárattal butorozott szoba esetleg ellátással kiadó Püspöki palota I. em 38.

Kiadó azonnal különbejárattal elegánsan butorozott két szoba, fűdősobás, előszobás lakás katonatisztek, vagy házaspár részére Törvényszékhez lak tanyához közel. Vigkedv Mihály u. 34.

Butorozott, tisztá, kényelmes szoba különbejárattal, ellátással kiadó. Csapó utca 19. Udvarban jobbra.

KIADÓ LAKÁS

Kiadó 2 szobás, fűdősobás, szép tisztá modern lakás. Csapó 59.

Kiadó egyszoba, konyha, szejz, mosókonyha Ebédlezkre név kiadó Telegi 32.

Egyszoba, konyha melkelyiségekkel jobb családnak aug. 1-re kiadó Busi u. 5. sz.

Ujonnán kifertett modern komfortos három és kétszobás lakások azonnalra jutányosan kiadók. Hatvan utca 70.

Kiadó esetleg eladó 3 szobás komfortos kertés ház aug. 1-re. Ugyanott villatelek eladó. Felvilágosítás d u. fél 4-6-ig Kardos utca 21.

Kiadó egy nagy szoba-konyhás egyszerűbb féregmentes lakás. Villany, víz bent van. Lorántffy 42.

Egyszoba, konyha kiadó. Csonka utca 18. szám.

4 szobás utcai márvány loggiás lakás kiadó Hunyadi 17.

Kiadó augusztus 1-re két udvari szobás, elő- és fűdősobás garzon lakás Miklós u. 41. Udvari lakás.

Ütszobás irodának is, komfortos, parkettes, augusztusra vagy szeptemberre. Szent Anna 7.

Egyszobás modernebb, kétszobás kisebb lakás augusztusra. Csendes, virágos udvar. Lorántffy u. 13.

Olcsó lakások! Kiadók Meszena utca 2. szám alatt Kettő szoba, konyha és 1 szoba, konyhás, szerény igényeknek megfelelő. Ertekezni lehet Dr Papp Endre zárgondnoknál. Batthyány u. 14. alatt.

Kiadó augusztus 1-re a Simonyi út 10. számú villa. Megtekinthető hétköznaponként déljelől. Ertekezni Kaszanyitzky üzletében.

Egy utcai tisztá szoba konyha, kamara, mosókonyha, szép fűs udvarban kiadó Adafal-utca 20.

Háromszobás, földszintes, modern, parkettes lakás kiadó augusztus elsejére. Szent Anna-u. 22.

HA JÓT AKAR

enni étkezzen az Ujságíró Club vendéglőjéből. 4 fogásos házikoszt adagja 1 P. Piac u. 26. I. em.

Fűdőkádak, vendég- és nyúrágyak, tüzhelyek, üstök, üstházak gumicsövek Nagy vasútleben, Csapókanyar.

Tűzifa száraz cser tölgy, akác, nyár-hasábból aprítva, 100 kg-ot már haza szállítva, míg a készlet tart, 3.20-ért számít Halász Bertalan tűzifa és szénkereskedése Margit fűrdő mellett. Telefon 1024.

Olcsó koppasztott baromfi, új liba, új ruca kilója 1 P és 1 P 10 naponta friss. Csapó u. 33. sz. Ipariskola-épület.

Kádfűrdő 24 fűlér, tyúkszemvágás, masszírozás állandóan József kir herceg utca 15. Haidufölddel szemben.

Ondolálás 30. manikűr 30. haviágás 20 és 30. Miklós utca 53. Toma.

Poloskairást cyángázzal lakások átvizsgálását felelősséggel vállalom. Kiss, Méliusz tér 7. sz.

Takaréktűzhelyek kaphatók Nagy kétsütős maillikás alkalmi áron. Kandia 15.

Eltörött dísz tárgyak, nippel, vázák javítása szakemberen, olcsón Bárány Rádióházban, Szent Anna 1. Kiegett vilanygöket vásárlásnál beszámítok 24-30 fillérbe Rádiók, villanycikkek csillárok bámulatos olcsón.

Csésplést vállalkozó fiatal, huzatos vagy magánjáró gőzgarmitúrával. Király, Hunyadi u. 2.

Barack befőzni, válogatott, kézzel szedett kapható Bösörményi út 22.

Kilós maradékok, krendesin és bemberekek ruhákra valók. megérkeztek. Tisza palota, Dégenfeld tér.

Téna és cserép legjobb minőségben kapható Tóth és Sebestyén téglagyárában, Fűrdő u. 2. Telefon: 26.10.

Visszaköltöztem a Batthyányi u. 2. szám alá. Pauló vésnök és bélyegzőkészítő. Telefon: 13-65.

Izletes, családias ebédek kaphatók Csapó utca 19. Udvarban jobbra.

Függönyeit, ágyterítőjét meghimezi. összeállítja olcsón, izlésesen Nagy Gyula műhímező, Debrecen, Püspöki palota.

Uriszabóság Piac u. 56. Meentjegyiroda mellett. Tropical öltönyök 55 pengő.

Gyermekkoszt csak a debreceni Vasbutorgyár elismert legjobb és legszébb gyártmányát vegyük. Beszerezhető közvetlen a gyártelepen és a városi mintatárlakban, Piac utca 70.

Gallértisztítás magas fénnel hófehérre 7 fillértől. Ruhafestés, vegy-tisztítás legolcsóbban Libá-dinál. Péterfia utca 4. szám.

OKTATÁS

Magyar notatantályomat tart a nyári hónapokban kisérlet-szerkesztéssel, eredményes módszerrel zenetanárnő. Havi 10 P tandíj. Jelentkezések d u 2-4-ig Kossuth-u. 39., I. em., II. lépcső.

Kitűnően vizsgázott bölcsész elvállal olcsón minden vizsgára előkészítést vidéken is. Erdek-lődés: Központi Egyetem, Molnár főkapus.

Naményi Gyorsíró- és Gépiróiskolában nyári tanfolyam kezdődik. kedvezményes tandíjjal. Állandó beiratkozás Miklós u. 8.

Zongorórakét ad igen mérsékelt áron tanárné Akadémiai rendszer szerint tanít. kívánatra zeneiskolában vizsgáztat. Külön olcsó magyar-nóta tanfolyam Kossuth u. 39. I. emelet C 13-17.

NYARALÁS

Olcsó nyaralás Tapolcán villanegyedben, háromszobás szoba, fűrdőhöz közel július 8-tól olcsón kiadó. Felvilágosítást az Idegenforgalmi Hivatal Debrecenben.

Pénz házra földre folyósítottak, kényeszer hadikölcsönt veszek. József királyi herceg u. 44. Mandel.

Kényszerkölcsön-kötvényért legmagasabb árat Balázs bankiroda Piac u. 89. fizeti. Ingatlankölcsönök folyósítása.

1000 pengős kölcsönt keresek jó biztosíték mellett, Cím a kiadóban.

Élelmiszert ital sajáattermésű boraimat literenként 44 fillért csak Széchenyi utca 45. szám alatt áusítom. Tóby József.

ÜZLET-MŰHELY RAKTÁR

Üzlet széles kirakatu kiadó, Sunda cimbalom eladó és ruhák. Ertekezni a háztulajdonosnál. Hunyadi u. 12.

A város legforgalmasabb helyén rőfős és rövidáru üzlet átadó, hosszú törlesztéssel, pénz nem szükséges hozzá. jó referenciával csak teljes cim-mel ellátott levélre válaszolok „Biztos megérhetés” jelígeré.

Raktárnak, műhelynek, irodának alkalmas helyiség a város központjában. Kossuth utca 3. földszint. azonnal kiadó. Ertekezni József kir herceg utca 2 és József kir herceg utca 16. a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

Fűszerüzlet berendezéssel, italméréssel, 50 éve fentáll. azonnal kiadó. Árpád-tér 5.

Elköltözés miatt kis szatocsüzet kevés árúval, berendezéssel azonnal eladó Cím a kiadóban.

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Nagyerdő közelében, a Komlóssy úti részen a nyári hónapokra kellemes, parkírozott udvarban butorozott, egészséges, tiszta szobát két személyre keresek. Ajánlatot a kiadóba kérek.

„Garzon” utcai szoba, előszoba, fűrdő-szobás lakást keresek lehetőleg a vármegyevárához közel Cím a kiadóba kérem.

Kétszobás mellékhelyiséges lakást keresek Piac utcán, vagy közelben. Cím a kiadóhivatalba kérem.

Keresek háromszobás, modern kertés lakást novemberre Cím a kiadóba kérem.

KERESLET

Gyermekkerékpárt 4 éves gyermek részére keresek. Ajánlatot a kiadóba kérek.

Drótsodronyt használtat, jókarban lévő. 25-30 méter keresek megvételre. Ispotály u. 13. szám.

Keresek használt ablakokat megvételre. Ispotály u. 13. szám.

Társzeker használt, megvételre kerestek. Bösörményi út 2-a. 576

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Autóját, traktorját, motorkerékpárját javíttassa Postariknál. Nyil utca 15.

Chevrolet személyautó 4 hengeres, üzembépes állapotban eladó. Kellő garanciával esetleg részletre is. Csapó utca 10. A-7 udvarban.

Kerékpárok, motorkerékpárok, autófelszerelés, műszaki cikkek, kenőolajok üzemananyagok nagyraktára. Királynál, Royal-épület.

Motorkó literje 39. könnyű benzín 52 fillér. Padlólati kilója 48 fillér. Speciális autó- és motorkerékpár olajok, valamint felszerelési cikkek legújtanonyosban beszerezhetők: Emerich László szaküzletében Debrecen, Halköz. Telefon 16-09. Az angol Dunlop pneumatik lerakata.

Csepel teljesen jókarban lévő, üzembépes motorkerékpárt keresek Sürgős ajánlatot ármejelöléssel „Jó Csepel” jelígeré kiadóba.

Linoleum szőnyeg, keményfa hályugorkás üvegek eladók. Rok Bálint utca 15.

Férfiruha kék és szürke, alig haszn-eladó. Bethlen u. 41. keresztempület.

Jégszekerényeket henteseknek, háztartásoknak sörpultok kedvező fizetési olcsón Püspöki palota. Hatvan utca 1. szám.

Varrógép, keveset használt, teljesen állapotban lévő, továbbá ragállvány aquariumok különféle lakatos szerszámok eladók Konya trafik.

Ejádó 100 kötet Jókai művel gramofon, Köleséri Sám u. 28.

A Magyar Nemzeti Könyv és Lapkiadóvállalat kiadója.

ELADÓ INGÓSÁG

ELADÓ ÁLLATOK

Galamb keleti pörgő galambok csón eladók. Cserepes u. 22. szám.

Falgalambok túlszaporodás és helyer miatt málvén leszállítottan eladó. Apafi utca 20.

ELADÓ FÖLD

Parcellák Monostorpályi úti Lelktelepből harmadikpengővel letekre kaphatók Julov vési irodában, Szent tiz.

Gyümölcsös kert 780 ói eladó. Ertekezni Sszatina utca 4. szám.

ELADÓ HÁZ

Pianinó modern, remekhangú kiadó. Péterfia u. 24. T

BIRTOKBÉRLET

Kiadó Bellegelón Vedres dűlő hold föld. Eladó beteg kocsi. vasmangorló. György tér 29.

Elepen 81 hold föld hasznberadó. Ertekezni: József k 61.

ELADÓ ÁLLATOK

Galamb keleti pörgő galambok csón eladók. Cserepes u. 22. szám.

Falgalambok túlszaporodás és helyer miatt málvén leszállítottan eladó. Apafi utca 20.

ELADÓ FÖLD

Parcellák Monostorpályi úti Lelktelepből harmadikpengővel letekre kaphatók Julov vési irodában, Szent tiz.

Gyümölcsös kert 780 ói eladó. Ertekezni Sszatina utca 4. szám.

ELADÓ HÁZ

Gyönyörü virágos udvaron úri cs ház huszonkettőezerért nyolcezerrel átvehető. E kilenc, Péterfiaút.

Házasselsőség Szabó Kálmán utca 20. alatt 3 szoba, konyha, k rra műhely és mellékhegekkel kedvező fizetési tételek mellett eladó. B bet Tiszántúli Hitelint Kossuth u. 8.

Dakszi kutya him, fekete elvezett 17 mat adok. Hunyadi 17.

Német kisasszony dótutánonként gyermekek Nagyerdőn foglakoztat, Pó utca 41. Keresztempület.

Vasárnani tizenegyes miséről egy k elvitte fekete selyemmet. Becsületes szülőök veskedjenek sekrestyébe adni.

Egy daru madár elveszett. M találó vagy nyomvonal kellő jutalomban részes. Apafi utca 20.

Inen értékes mintegy 800 darabból csigagyűjtemény egészen adó. Csapó utca 10. Földsz.

ELADÓ INGÓSÁG

Linoleum szőnyeg, keményfa hályugorkás üvegek eladók. Rok Bálint utca 15.

Férfiruha kék és szürke, alig haszn-eladó. Bethlen u. 41. keresztempület.

Jégszekerényeket henteseknek, háztartásoknak sörpultok kedvező fizetési olcsón Püspöki palota. Hatvan utca 1. szám.

Varrógép, keveset használt, teljesen állapotban lévő, továbbá ragállvány aquariumok különféle lakatos szerszámok eladók Konya trafik.

Ejádó 100 kötet Jókai művel gramofon, Köleséri Sám u. 28.

A Magyar Nemzeti Könyv és Lapkiadóvállalat kiadója.